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,, Life begins at the end of your comfort zone.”  

Ez a mondat lebegett a szemem előtt, amikor belevágtam a máltai szakmai 

gyakorlatra való jelentkezésbe és onnantól minden egyes lépésnél, amellyel közelebb 

kerültem az (nem csak) úti célom felé. Számomra az idei nyárra egyértelművé vált, hogy 

Málta a megfelelő ország, ahol minden az igényeimnek megfelelőnek várható. A mediterrán 

környezet és az angol nyelv hivatalos használata tökéletes kombinációnak ígérkezett.  

 

 



Néhány mondatban szeretném leírni mindazt, ami miatt számomra pótolhatatlan 

élmény volt a máltai utazás a munkahelyemen kívül(amelyről a továbbiakban bővebben 

beszámolok). Ezúton is köszönet illeti az Easy Job Bridge irodát, akik kifogástalan szállást és 

szervezést biztosítottak számunkra. 

Mivel a közlekedésről (barátságos, de megbízhatatlan) és az árakról (nyugat-európai 

országokhoz képest itthonihoz közelít) már sokan említést tettek, így inkább személyes 

meglátásaimat osztanám meg, és azt, miért különleges Málta. 

Először is meg kell jegyezzem, hogy 2 évvel ezelőtt egy hetet töltöttem Máltán 

nyaralás céljából, amely nagyban hozzájárult idei pályázatomhoz. Összehasonlíthatatlan 

azonban mindaz, amit egy hét alatt tapasztal az ember és amit 2 hónap alatt. Körülbelül egy 

hét után vettem észre azt a valamit, amit úgy fogalmaztam meg egyszerűen, hogy a 

közömbösség teljes hiánya. Mindez általánosságban volt jelen az utcán, a buszon, a boltban 

vagy a munkahelyen. Beszélgetnek egymással az emberek, segítséget nyújtanak, 

mosolyognak, nem gubóznak be a saját kis világukba. S ezzel hasonlóra ösztönöznek. 

Tisztában vagyok vele, hogy mediterrán mentalitás meg minden, tapasztaltam ezt máshol is. 

De úgy érzem ez valahogy itt más. Ez egy apró ország, ahol egy kedves ismeretlennel az 

ország egyik végén megismerkedsz és teljesen véletlenül két hét múlva összefutsz a 

másikban. Mindezt csak megkoronázzák azok a gyönyörűségek, ami a városok kis utcáiból 

áradnak, vagy az olyan természeti csodák, ahol már tényleg nem lehet elhinni, hogy az ott és 

akkor van. A főváros Valletta szépsége például páratlan, ugyanis minden a helyieké, 

nincsenek óriási betontömbök felhúzva a turisták kiszolgálására. De a déli partokat kivéve ez 

nagy vonalakban elmondható a többi városról is.  

Személyes élményeim közé sorolnám még azt is, hogy lehetőségem volt a gyakornoki 

programon keresztül megismerni néhány nagyon kedves, szintén Máltán gyakornokoskodó 

embert, köztük cseh, litván, spanyol és francia hallgatót is. 

Terveimhez hűen, lehetőségem nyílt egy neves designer mellett töltenem a szakmai 

gyakorlatomat. Carlo Schembri Málta fővárosában, Vallettában dolgozik, egy kis stúdióban, 

amely mellett van még egy apró helyiség az ügyfelekkel való tárgyalásra kialakítva, vagy arra, 

hogy ha éppen nem férnének el a munkatársak az irodában, akkor ide átvonulhattak és 

végezhették a dolgukat. A cég az ország egyik legismertebbike ezen a területen. Főleg 

enteriőrtervezéssel foglalkozik hotelek, magánszemélyek, üzletek, bárok, éttermek számára. 

De projektjeik között vannak arculattervek, logók, egyenruha tervek és bútortervek is. 

Főként Málta gazdagabb rétegeit célozzák a termékek, mind stílusban, mind kivitelezési 

keretben.  

A 4 főállású munkatárs mellett Carlo folyamatosan foglalkoztat gyakornokokat, vannak, akik 

hosszabb, vannak, akik rövidebb időt töltenek nála. Mindenki a képességeinek és 

tanulmányainak megfelelő feladatokat kap. A csapat mindenki tanulását és előrehaladását 

igyekszik támogatni, nagy türelemmel és lelkesedéssel fordulnak a gyakornokok felé.  



Mivel tudták, hogy enteriőrös hallgató vagyok, így már az elején elmondták, hogy AutoCAD 

programot használnak a műszaki dokumentációk készítésére és Google SketchUp-ot a 3D-s 

látványtervezéshez, amelyben egy Vray szoftver van telepítve a realisztikus renderek gyors 

és eredményes létrehozásához. Mindezek mellett természetesen Adobe Photoshop, 

Illustrator és Indesign programokat használnak a grafikai tervezéshez, valamint a 

prezentációk összeállításához. 

Amikor megérkeztem hozzájuk, kisebb részfeladatokat bíztak rám, hogy lássák, 

hogyan haladok, hogyan használom a programokat és hogy kicsit beleszokjak az ottani 

légkörbe. Az első pár napom azzal telt, hogy készen kapott épületbelsők modelljeibe kellett a 

megadott burkolatokat, bútorokat elhelyezni, valamint a főnököm papír alapú skicceit az 

egyik kolléganő segítségével megfejteni, majd lemodellezni a kívánt bútort, lámpát, 

lépcsőszerkezetet vagy éppen displayt. Ilyenkor az ismert szabványok, ergonómiai adatok 

ismerete sem volt hátrány. Volt olyan alkalom is, amikor egy üzlet mosdókagylóinak műszaki 

dokumentációját kaptam meg méretekkel együtt, ekkor ezt kellett 3D-ben lemodelleznem és 

behelyeznem az adott enteriőrbe. Ezen a téren már odaérkezésemkor is tisztában voltam az 

alapokkal, amelyek a munka során teljesen rutinszerűvé váltak. Eközben pedig a kollégáim 

hasznos tippekkel, tanácsokkal is elláttak, hogy mit, hogyan lehet gyorsabban és 

hatékonyabban megoldani. Minderre azért van szükség, mert a megrendelőt nagyon hamar 

meg lehet nyerni egy szép és az elképzeléseinek megfelelő látványtervvel, amire ráadásul 

várnia sem kell túl sokat.  

Ahogy teltek a napok, hetek, az egyik kolléganő, aki a látványtervek nagyon nagy részét 

készítette, elkezdte nekem is megmutatni a renderelési folyamatot azon túl, hogy 

megmodelleztük a kívánt termékeket. A gyakorlatom idejének két harmadában 

látványtervezéssel foglalkoztam. Megtanultam az anyagminőségek modellekhez rendelését, 

a fények beállítását, a kamerák pozicionálását, valamint az utómunkálatokat. A legfontosabb, 

amit meg kell jegyezzek, hogy ez egy folyamatosan kísérletező munka. A legszebb 

látványtervek produkálásához minden egyes tér egyedi beállításainak kikísérletezésére van 

szükség.  

A gyakorlatom vége felé, már volt olyan alkalom, hogy a főnököm csak továbbította nekem a 

megrendelő email üzenetét az inspirációs képekkel és az igényeivel, ebből pedig nekem 

kellett megfogalmaznom, hogy oldanám meg a projektet.  Mindezeken felül megtanultam az 

angol szakszavakat, amelyeket ezen a területen használnak és még egy építkezésre is 

kijutottam teljesen egyedül, ahol élőben láttam egy romos hotel tetőteraszát felállványozva, 

amely a számítógépen már egy napfényes, medencés terület volt napozóágyakkal és 

dísznövényekkel. 

 Úgy gondolom, nagyon nagy százalékát  láttam a tervezési folyamatnak, a látványok 

kivitelezési részének alapjait pedig megtanulhattam. Csak rajtam és a gyakorláson múlnak a 

továbbiak. Nem telhetett volna hasznosabban az itt töltött időszak. Ezekben a technikai 

kérdésekben a gyakorlatban hozzáértő munkatársaktól tanulhattam, akik nagyon türelmesek 



voltak velem és értékelték a kíváncsiságomat, alaposságomat. Hálás vagyok Nekik 

mindenért.  

Végül szeretném hangsúlyozni, hogy mennyire fontos, hogy aki teheti, belevágjon az 

ilyesmibe, mert vissza nem térő emlékekkel és tapasztalatokkal fog gazdagodni! Málta egy 

tökéletes úti cél annak, aki egy kicsit is nyitott a déli kultúrákra. Néhány dolog, amit 

semmiképp se hagyjatok ki, amíg Máltán vagytok: a hangulatos BBQ sütögetés a 

tengerparton, aludjatok Gozon a szabad ég alatt a parton egy éjszakát, Dingli Cliffshez 

menjetek el, ha kíváncsiak vagytok milyen a világ kezdete és vége egyszerre egy helyen, ha 

pedig a sziklás partok hívei vagytok, látogassátok meg a Marsaskalai strandot! A listát pedig 

szerintem mindenki, aki kint volt, tudná bővíteni még számtalan dologgal. 

/Baraksó Alexandra/ 

 

 



 

 


